

Notă de argumentare

la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la pregătirea instituțiilor de învățămînt pentru anul de studii 2013-2014”

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la pregătirea instituțiilor de învățămînt pentru anul de studii 2013-2014” a fost elaborat în scopul realizării prevederilor Legii Învățămîntului Republicii Moldova, pentru asigurarea organizării în termenii stabiliți a procesului de pregătire a instituțiilor de învățămînt de toate nivelurile pentru noul an de studii 2013-2014.

Elaborarea și aprobarea Proiectului propus sunt condiționate de crearea condițiilor optime pentru desfășurarea cu succes a procesului educațional în instituțiile de învățămînt în noul an școlar 2013-2014, reieșind din condițiile social-economice create pe parcursul anului curent.

Măsurile întreprinse în acest scop vor contribui la asigurarea bazei material-didactice, pregătirea instituțiilor către perioada rece a anului, optimizarea rețelei instituțiilor de învățămînt, finanțarea în bază de cost standard per elev a instituțiilor de învățămînt din republică, transportul elevilor la școlile de circumscripție, incluziunea elevilor cu cerințe educaționale speciale (CES), crearea căilor de acces în edificii și alte condiții pentru acești copii.

Astfel, pentru necesitățile învățămîntului în anul 2013 în bugetul de stat au fost planificate alocații în sumă totală de 45319,3 mii lei (inclusiv, pentru investiții capitale – 13822,2 mii lei, pentru reparații capitale – 30691,6 mii lei și suplimentar, pentru alte cheltuieli capitale 805,5 mii lei).

O problemă importantă reprezintă aprovizionarea instituțiilor de învățămînt negazificate cu combustibil solid pentru perioada rece a anului. Pe parcursul verii vor fi încheiate contracte pentru cantitatea necesară, se va realiza stocarea cărbunelui în măsura disponibilității la bazele de aprovizionare.

În anul de studii 2013-2014 se va realiza, ca și în anii precedenți, alimentarea gratuită a elevilor claselor I-IV, a celor din familiile socialmente vulnerabile și a elevilor claselor V-XII din instituțiile preuniversitare din partea stîngă a Nistrului și municipiul Bender, din subordinea Ministerului Educației.

Necesarul de cadre didactice în instituțiile de învățămînt din republică pentru anul de studii 2013-2014 constituie 1054 persoane. Totodată, în anul curent absolvesc instituțiile de învățămînt superior la specialități pedagogice 1917 tineri, iar în colegii pedagogice – 585, prin intermediul cărora se preconizează soluționarea problemei deficitului de cadre în instituțiile de învățămînt .

Buna pregătire a instituțiilor de învățămînt va contribui la executarea și monitorizarea eficientă a realizării politicilor educaționale, la asigurarea calității învățămîntului în ansamblu în anul de studii 2013-2014.

La elaborarea proiectului Hotărîrii Guvernului „Cu privire la pregătirea instituțiilor de învățămînt pentru anul de studii 2013-2014” au participat Ministerul Educației și Ministerul Finanțelor.

Ministrul educației

Maia Sandu